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Sættes dette i forhold til den generelle prisudviklingen i samfundet, der skønnes 
at blive 2,5 - 2,7 pct. (BNP-deflatoren), er der  tale om stort set uændrede real- 
udgifter, dog med et svagt fald i 1991. 

Tabel 2.6.1. Realøkonomisk fordeling af  statens udgifter 1988-1991. 

Mia.kr. Årets priser 1988 1989 1990 1991 

Forbrug .............. 57,0 59,7 60,9 62,0 
Renter ?홢홢홢홢홢 55,5 53,5 56,8 57,4 
Subsidier 21,2 20,7 19,2 19,4 
Overførsel ialt . . ,  146,2 161,6 1.64,9 168,8 
- til k o m m u n e r , ,  96,4 105,6 106,5 109,7 
- til sociale kasser og fonde 32,5 36,3 37,6 37,2 
- til husholdninger , 17,3 19,7 20,8 21,5 
Investeringer 5,2 5,0 4,5 5,4 
Øvrige udgifter 21,4 18,1 20,0 21,2 

Samlede drifts- og kapitaludgifter. ..... , ~ 306,5 318,4 ' 326,4 , 333,8 

Note: Opgørelsen for 1988 og 1989 er baseret på  Danmarks  Statistiks foreløbige 
opgørelser (juli 1990), mens opgørelsen for 1990 og 1991 er foretaget a f  
Budgetdepartementet.  Opgørelsen for 1990 er baseret på  finansloven for 
1990 med seneste revidere skøn (maj 1990), mens 1991 bygger på  nærvæ- 
rende finanslovforslag. 
Det bemærkes, at hovedparten af  statslige overførsler til personer (pen- 
sioner, dagpenge m.v.) realøkonomisk optræder som overførsler til kom- 
muner eller sociale kasser, idet ydelserne udbetales af  disse. 

Renter og overførsler udgør  2/3 af  statens udgifter (realøkonomisk opgjort), jfr. 
tabel 2,6.2. Overførslerne har  hidtil udgjort  en stadig stigende andel a f  statens 
budget. Under  forudsætning af  gennemførelse. a f  de på  finanslovforslaget fore- 
slåede besparelser på  overførslerne, vil andelen blive fastholdt på  det nuværende 
niveau. 

Tabel 2.6.2. Statens udgifter 1988-1991. Procentfordeling , 

1988 1989 1990 1991 

Forbrug  18,6 18,8 18,7 18,6 
Renter - v -  18,1 16,8 17,4 17,2 
Subsidier 6,9 6,5 5,9 5,8 
O v e r f ø r s l e r  47,7 50,7 50,5 50,4 
I n v e s t e r i n g e ç  1,7 1,6 1,4 1,6 
Øvrige udgifter ................................... 7,0 5,7 6,1 6,3 

Ialt .................................................... l 100,0 100,0 100,0 100,0 


